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Jyväskylän Nuorisovaltuusto ja Lasten Parlamentti tekivät yhteistyössä kunnallisen kouluruokakyselyn 

keväällä 2022. Kyselyyn vastasi 3 219 oppilasta, joista suurin osa opiskelee alakoulussa tai 

yläkoulussa, mutta lukio-opiskelijoista vastaajia oli vain 120.  

 

19 % vastaajista oli tyytyväisiä kouluruoan laatuun. 24 % vastaajista oli eri mieltä, ja loput olivat vain 

osittain tyytyväisiä. Tämä heijastuu siinä, että vain lähes puolet jyväskyläläisistä opiskelijoista syö 

kouluruokaa päivittäin. 107 oppilasta ei syö kyselyn mukaan kouluruokaa ollenkaan, ja loput syövät 

kouluruokaa vaihtelevasti. 

 

Kysyimme myös, miksi kouluruoan laatu ei kelpaa oppilaille, ja saimme vastauksia, joiden mukaan 

kouluruoan laatu ja maku ovat pääpiirteittäin asioita, miksi kouluruoka jätetään syömättä. Lisäksi 753 

kyselyyn vastanneista oppilaista on joutunut sellaiseen tilanteeseen, jossa ruoka on loppunut ja heille 

ei ole jäänyt ollenkaan lämmintä ruokaa.  

 

Huomattavasti suurin osa on huomannut poikkeavuutta kouluruoassa viime vuosina. Tähän kuuluu 

myös ruokailun kasvisvaihtoehdot. 18 % oppilaista ei ole tyytyväisiä koulunsa kasvisvaihtoehtoihin, 

mutta 34 % kyllä on.  

 

Kyselystä myös huomaa, että Jyväskyläläiset haluaisivat kovasti kouluihinsa toiveruokapäiviä. 

Useimmilla kouluilla sitä ei ole vielä ollut ollenkaan. 

     

Lopuksi kyselimme kouluruokailun järjestelyistä kouluissa, ja siihen sisältyivät siis ruokailuajat, 

ruokala ja ruokailupaikat. Niihin oltiin suurimmilta osin tyytyväisiä, mutta silti 415 oppilaan mielestä 

niissä olisi kehittämistä.  


